



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Data lansării apelului de selecție (data deschiderii sesiunii de depunere a proiectelor la GAL):
19.06.2024

**APEL DE SELECȚIE NR. 1/2024 VERSIUNE DETALIATĂ FONDURI FEADR
PE MASURA M3/2A,3A EXPLOATĂȚII AGRICOLE ȘI PROCESARE - DOMENIUL DE INTERVENȚIE 3A**

Masura lansată

Asociația G.A.L. ULMUS MONTANA anunță lansarea Apelului de selecție de proiecte Nr. 1/2024 în perioada **19.06.2024 - 19.07.2024** pentru **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**.

Data limită de depunere a proiectelor

Proiectele se vor depune până la data limită **19.07.2024, ora 12.00**.

Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele

Proiectele vor fi depuse la sediul GAL ULMUS MONTANA din incinta Casei de Cultură Buhusi, et.1, ors. Buhusi, str. Nicolae Balcescu, nr.1, jud. Bacău, în fiecare zi lucrătoare, în intervalul orar **8.00 - 12.00**.

Fondul disponibil alocat în sesiune: 5.000,00 euro

În cadrul apelului de selecție nr.1/2024 lansat pe **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A** fondul disponibil alocat în sesiune este de 5.000,00 euro.

Suma maximă nerambursabilă/proiect este de maxim 5.000,00 euro.

Precizare: Fondul disponibil pe măsură și suma maximă nerambursabilă/proiect au fost aprobate de către Consiliul Director al Asociației G.A.L. ULMUS MONTANA, conform Deciziei Consiliului Director nr. 216/03.06.2024.

Modelul de cerere de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitantii (versiune editabilă)

Modelul de cerere de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitantii se regăsește publicat în format editabil pe site-ul GAL ULMUS MONTANA, www.galulmusmontana.ro.

Prin intermediul **Măsurii M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**, se finanțează categoriile de investiții menționate în Reg. 1305/2013 la art. 17, alin. (1), lit. (b). Având în vedere acest aspect, pe pagina web a GAL Ulmus Montana se regăsesc publicate următoarele modele de cerere de finanțare:

- Cererea de finanțare pentru **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A** - Versiunea 04 din iunie 2024 – **corespondent submăsură 4.2. din național**
- Cererea de finanțare pentru **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A** - Versiunea 04 din iunie 2024 – **corespondent submăsură 4.2a. din național**



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



În funcție de tipologia proiectului depus, solicitantul va alege modelul de cerere de finanțare corespunzător. Solicitantul care dorește să obțină finanțare pentru activități din categorii distincte (care se încadrează pe cereri de finanțare distincte) va trebui să depună proiecte distincte în cadrul unor apeluri de selecție distincte (și, în acest sens, să completeze modelul de cerere de finanțare corespunzător pentru fiecare proiect în parte).

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului
Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului sunt menționate, în ghidul solicitantului pe **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**, la **Capitolul 9 - Tipurile de documente, avize, autorizații sau studii, după caz, pe care solicitanții sau beneficiarii trebuie să le prezinte**.

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul în vederea punctării criteriilor de selecție sunt menționate, de asemenea, în ghidul solicitantului pe **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**, la **Capitolul 6 - Procesul de evaluare și selecție**.

Cerintele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora

Cerintele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora sunt menționate în ghidul solicitantului pe **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**, la **Capitolul 4 - Condiții minime obligatorii pentru acordarea sprijinului**.

Pentru transparența procesului de evaluare și selecție a proiectelor, pe pagina de internet a GAL ULMUS MONTANA, www.galulmusmontana.ro, se regăsesc publicate toate fișele de evaluare care se întocmesc la nivel de GAL, respectiv:

- 📄 Fișa de verificare a conformității, cu metodologia de verificare aferentă, valabilă pentru toate măsurile din cadrul strategiei GAL ULMUS MONTANA (inclusiv pentru **Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A**), formular propriu GAL - *Versiunea 08 din iunie 2024*
- 📄 Fișa de verificare a eligibilității pentru investițiile finanțate în cadrul măsurilor M3/2A,3A și M4/6A, cu metodologia de verificare aferentă, formular propriu GAL - *Versiunea 05 din iunie 2024*
- 📄 Fișa de verificare a criteriilor de selecție aferentă **Măsurii M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare**, cu metodologia de verificare aferentă, formular propriu GAL - *Versiunea 03 din aprilie 2021*

Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL

Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL este disponibilă pe pagina web a GAL ULMUS MONTANA, www.galulmusmontana.ro.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



-3-



Criteriile de selectie cu punctajele aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect si criteriile de departajare ale proiectelor cu acelasi punctaj, inclusiv metodologia de verificare a acestora

Nr. Crt	Criterii de Selectie/Metodologia de verificare – Masura M3/2A,3A	Punctaj	Documente justificative in vederea punctarii criteriilor de selectie
1.	Solicitantul proiectului este un fermier care a accesat anterior Masura M2/2B - Instalarea tinerilor fermieri din zona G.A.L. ULMUS MONTANA	10	Actele de infiintare ale solicitantului
	Va primi punctaj proiectul al carui solicitant este un fermier care a accesat anterior, la nivelul GAL Ulmus Montana, Masura M2/2B Instalarea tinerilor fermieri din zona G.A.L. ULMUS MONTANA.	10	
2.	<p>Numarul de locuri de munca create prin proiect</p> <p><i>*Se vor puncta locurile de munca care includ contracte cu norma intreaga, incheiate pe o perioada de minim 1 an.</i></p> <p><i>Important! Se vor respecta prevederile adresei AM PNDR nr. 216115/02.2018, dupa cum urmeaza:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Vor fi luate in considerare doar locurile de munca nou create prin proiect, nu si cele existente inaintea primirii finantarii si mentinute pe perioada de implementare si monitorizare a proiectului. - In cazul PFA si II, daca se incadreaza in categoria start-up (intreprindere infiintata in anul depunerii cererii de finantare sau cu o vechime de maximum 3 ani fiscali consecutivi, dar care nu a desfasurat activitati pana in momentul depunerii acesteia), titularul PFA si II poate fi considerat loc de munca nou creat cu conditia ca acesta sa fie mentionat in proiect ca loc de munca propus, la care se pot adauga si celelalte locuri de munca previzionate in proiect, pentru care se vor incheia contracte de munca cu terte persoane. - In cazul IF, daca se incadreaza in categoria start-up, membrii unei familii semnatori ai acordului de constituire pot fi luati in calcul la cuantificarea locurilor de munca cu aceeasi conditie antementionata, respectiv ca acestia sa fie mentionati in proiect ca locuri de munca propuse. Dupa implementarea obiectivelor proiectului, locurile de munca nou create vor fi demonstrate prin declaratiile financiare si documentele fiscale ale membrilor semnatori ai acordului de constituire. - In cazul in care solicitantul PFA, II nu se incadreaza in categoria start-up, vor fi cuantificate doar locurile de munca propuse prin 	Max 30	Studiul de fezabilitate/ Documentatia de avizare a lucrarilor de interventie/ Memorii justificativ

	<p><i>proiect pentru care se vor încheia contracte de munca.</i> - In cazul oricarei forme de auto-angajare (titular PFA, titular II, membri semnatari ai acordului de constituire IF) se va avea în vedere obligativitatea pastrării de către beneficiar a unei evidente a programului de lucru și a perioadei de timp lucrate în vederea desfășurării activității specifice, de ex. sub forma unei foi de prezenta (pontaj) sau a unui document cu valoare echivalentă.</p>			
	Prin proiect se creează 1 loc de munca.	15		
	Prin proiect se creează 2 sau mai multe locuri de munca.	30		
	Proiecte care includ investiții în procesarea produselor agricole	20		
3.	Această categorie se punctează dacă proiectul include investiții în procesarea produselor agricole. Se vor prezenta în SF/DALI/MJ informații detaliate cu privire la activitățile de procesare propuse prin proiect.	20		
	Proiecte care includ investiții pentru participarea la sisteme de calitate/la pietele locale/la circuitele de aprovizionare scurte	10		
	Se va obține punctaj la acest criteriu dacă solicitantul se încadrează pe cel puțin una din variantele de mai jos:			
4.	<p>Sisteme de calitate: Se vor puncta proiectele depuse de solicitanți care vizează obținerea produselor alimentare în conformitate cu documentația depusă în vederea înregistrării indicațiilor geografice protejate (IGP) și a denumirilor de origine protejate (DOP) pentru produsele alimentare altele decât vinurile de calitate, a indicațiilor geografice (IG) și a denumirilor de origine controlată (DOC) pentru vinurile de calitate, cu respectarea prevederilor legislației europene și naționale în vigoare privind sistemele din domeniul calității produselor agricole și alimentare.</p> <p>Piața locală: "Piața locală" este definită ca o rază de comercializare care nu depășește 75 km de la exploatarea de origine a produsului. Se va obține punctaj la acest criteriu dacă prin proiect se obține un produs care se comercializează în cadrul unei piețe locale.</p> <p>Circuit de aprovizionare scurt: Circuitul de aprovizionare scurt este definit ca un lanț de aprovizionare care nu implică mai mult de un intermediar între producător și consumator. Se va obține punctaj la acest criteriu dacă prin proiect se obține un produs care se comercializează în cadrul unui circuit de aprovizionare scurt.</p>	10		<p>Studiul de fezabilitate/ Documentația de avizare a lucrărilor de interventie/ Memoriu justificativ</p> <p>Declaratie proprie raspundere a solicitantului ca va obține, în perioada de implementare a proiectului, certificarea unui sistem de calitate (IGP/DOP/IG/DOC), cu respectarea prevederilor legislației europene și naționale în vigoare privind sistemele din domeniul calității produselor agricole și alimentare, dacă este cazul.</p>



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



-5-


Ubratny

5.	<p>Proiecte care includ investitii cu scopul obtinerii unui produs traditional care promoveaza identitatea teritoriului G.A.L. ULMUS MONTANA</p> <p>Se acorda punctaj daca investitiile propuse prin proiect se realizeaza in vederea obtinerii unui produs traditional care promoveaza identitatea teritoriului G.A.L. ULMUS MONTANA.</p> <p>Se vor prezenta in SF/DALI/MJ informatii detaliate cu privire la produsul traditional propus a se obtine si modalitatea prin care acesta promoveaza identitatea teritoriului GAL ULMUS MONTANA.</p> <p>Se vor puncta proiectele care propun investitii pentru obtinerea de produse traditionale, conform prevederilor Ordinului 724/ 2013 privind atestarea acestor produse.</p>	10	<p>Studiul de fezabilitate/ Documentatia de avizare a lucrarilor de interventie/ Memorii justificativ</p> <p>Declaratie propria raspundere a solicitantului ca va obtine, in perioada de implementare a proiectului, ATESTATUL DE PRODUS TRADITIONAL emis de MADR , in conformitate cu Ordinul 724/ 2013 privind atestarea produselor traditionale</p>
6.	<p>Proiecte care includ investitii in domeniul protectiei mediului</p> <p>Se acorda punctaj pentru proiectele care includ investitii in domeniul protectiei mediului. Proiectele care includ investitii in domeniul protectiei mediului sunt acele proiecte care includ cel putin 1 din urmatoarele actiuni: actiuni de mentinere, protejare si imbunatatire a conditiilor naturale de mediu, actiuni de conservare a resurselor si de reducere a consumului de energie, inclusiv actiuni de reducere sau eliminare, acolo unde este posibil, a poluarii mediului inconjurator si a surselor de poluare.</p> <p>Se va acorda punctaj la prezentul criteriu de selectie daca prin proiect se realizeaza minim 1 actiune de protectie a mediului.</p> <p>Exemple de actiuni de protectie a mediului: - utilizarea energiei din surse alternative, regenerabile si nepoluante (energie solara, energie eoliana, biomasa etc). - sortare selectiva a deseurilor, adica separarea deseurilor pe categorii si colectarea lor pe grupe separate pentru a facilita recuperarea si recircularea lor; - utilizarea de materiale fonoabsorbante in cazul constructiilor, cu scopul reducerii poluarii fonice; - utilizarea de utilaje si echipamente moderne, mai putin poluante (de exemplu, prin consum optimizat si/sau emisii reduce). Aceasta actiune se va puncta daca solicitantul va anexa</p>	20	<p>Studiul de fezabilitate/ Documentatia de avizare a lucrarilor de interventie/ Memorii justificativ</p>



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



<p>la proiect oferta utilajului/echipamentului propus a se achizitiona, oferta care va cuprinde la specificatii tehnice faptul ca utilajul/echipamentul in cauza este mai putin poluant (prin consum optimizat si/sau emisii reduse etc)</p> <p>Lista de actiuni de protectie a mediului prezentata anterior este una orientativa, nu limitativa. Prin urmare, se vor puncta si alte actiuni de protectia mediului, cu precizarea ca solicitantul trebuie sa justifice in proiect modalitatea prin care se asigura protectia mediului.</p>		
TOTAL	100	

Punctajul minim admis la finantare in cadrul **Masurii M3/2A,3A Exploatare agricole si procesare - Domeniul de interventie 3A** este de 10 puncte. Punctajele aferente fiecarui criteriu de selectie au fost stabilite cu aprobarea Consiliului Director al Asociatiei G.A.L. ULMUS MONTANA, conform Deciziei Consiliului Director nr. 216/03.06.2024.

Departajarea proiectelor care au primit acelasi punctaj se realizeaza prin aplicarea urmatoarelor criterii de departajare:

<p>Criterii de departajare</p>
<p>Criteriul de departajare 1 – Numarul de locuri de munca create prin proiect</p> <p>Va avea prioritate proiectul prin care se creeaza mai multe locuri de munca. Daca in urma aplicarii criteriului de departajare 1, proiectele vor avea in continuare acelasi punctaj, se va aplica criteriul de departajare 2.</p>
<p>Criteriul de departajare 2 – Data de inregistrare a proiectului la GAL</p> <p>Dintre doua sau mai multe proiecte care au in continuare acelasi punctaj dupa aplicarea criteriului de departajare nr. 1, va avea prioritate proiectul inregistrat prima data la nivelul GAL Ulmus Montana, in cadrul apelului de selectie respectiv.</p>

Data si modul de anuntare a rezultatelor procesului de selectie notificarea solicitantilor, publicarea Raportului de Selectie

- Evaluarea conformitatii, eligibilitatii si a criteriilor de selectie se realizeaza in maxim 30 zile lucratoare de la data finalizarii apelului de selectie in curs, **respectiv pana la data 02.09.2024.**
- Raportul de evaluare se intocmeste in maxim 5 zile lucratoare de la intocmirea fiselor de evaluare a conformitatii, eligibilitatii si criteriilor de selectie, **respectiv pana la data 09.09.2024.** Raportul de evaluare se publica atat la sediul GAL, cat si pe pagina web a GAL.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



- Raportul de selecție se întocmește și se publică la sediul GAL și pe pagina web a GAL în maximum 15 zile lucrătoare de la data întocmirii raportului de evaluare, **respectiv până la data 30.09.2024.**
- În maximum 5 zile lucrătoare de la publicarea raportului de selecție se vor transmite solicitanților notificări cu privire la rezultatul procesului de evaluare și selecție, **respectiv până la data 07.10.2024.**

Datele de contact ale GAL unde solicitanții pot obține informații detaliate

Pentru informații suplimentare, ne puteți contacta în fiecare zi lucrătoare, de la 8.00-12.00, la sediul GAL ULMUS MONTANA sau la numărul de telefon 0744.543.733 - Nadia Isaila (Manager), e-mail: galulmusmontana@gmail.com, pagina web www.galulmusmontana.ro. De asemenea, informațiile detaliate aferente măsurilor lansate sunt disponibile și la sediul GAL ULMUS MONTANA, pe suport tipărit.

Alte informații pe care GAL le considera relevante

Important! Pentru toate proiectele depuse în cadrul apelului de selecție nr.1/2024 lansat pe măsura M3/2A,3A - Domeniul de intervenție 3A se vor respecta următoarele prevederi procedurale: „Atenție! Nu există mențiuni privind obligativitatea GAL de a lansa și selecta proiecte până la finalul anului 2020, **atat timp cât proiectele depuse și selectate se vor implementa până la finalul anului 2025, inclusiv depunerea și efectuarea ultimei cereri de plată.** În acest sens în documentele de accesare, GAL are obligația de a informa potențialii beneficiari asupra termenului de finalizare a proiectelor (inclusiv efectuarea ultimei plăți) la data de 31.12.2025 (cu respectarea instrucțiunilor de plată - anexa la Contractul de finanțare, privind depunerea ultimei cereri de plată aferentă proiectului).”

Odată cu depunerea proiectului, prin semnarea declarației pe propria răspundere (model propriu GAL), beneficiarul își ia angajamentul ca:

- ✓ va informa GAL cu privire la sumele autorizate și rambursate în cadrul proiectului, pentru toate cererile de plată aferente proiectului, după primirea de la AFIR a Notificării cu privire la confirmarea plății, în termen de maximum 5 zile lucrătoare.
- ✓ va furniza Asociației G.A.L. ULMUS MONTANA orice document sau informație în măsura să ajute la colectarea datelor referitoare la indicatorii de monitorizare aferenți proiectului.

Important! Apelul de selecție Nr. 1/2024 pe Măsura M3/2A,3A Exploatații agricole și procesare - Domeniul de intervenție 3A, cu toate anexele aferente, a fost întocmit în baza următoarelor materiale:

- versiunea 12 a Ghidului Grupurilor de Acțiune Locală pentru implementarea strategiilor de dezvoltare locală;



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



- versiunea 06 a Ghidului solicitantului SM19.2 si versiunea 09 a Manualului de procedura pentru implementarea SM19.2, cu toate anexele aferente;
- versiunea Cererii de finantare 4.2 pentru GAL din 28 septembrie 2017 (intrucat in cuprinsul documentului nu apare nici data si nici numarul versiunii documentului, data 28 septembrie 2017 a fost preluata prin click dreapta pe document/Proprietati/Detalii/Data salvare). In vederea elaborarii cererii de finantare 4.2a, s-a folosit versiunea cererii de finantare 4.2. pentru GAL (versiune din 28 septembrie 2017), in conformitate cu precizarile AFIR.

Prezentul apel de selectie a fost aprobat de cate Consiliul Director al Asociatiei G.A.L. ULMUS MONTANA, conform Deciziei Consiliului Director nr. 216/03.06.2024.